

隐秘的赌博“游戏”

参赌人员须引荐入群微信结算赌资

□ 文/图 胡晓闻

现实生活中,一些看上去只是为了娱乐的APP游戏却成为一些违法犯罪行为新的“平台”。赌徒们披着游戏的外衣,表面风平浪静,可一旦入局就会陷入无底的深渊。近日,邯郸永年警方成功侦破一起利用手机APP网上开设赌场案。

隐秘的赌博“游戏”

今年7月份,邯郸永年警方接到群众举报,称有人利用手机APP软件建立网上赌博圈,招揽赌客实施赌博。获此线索后,刑警大队四中队立即组织精干警力,全力开展案件侦破工作。

经初步核查,该赌博形式比较隐蔽。表面上看,这是一款普通的棋牌游戏,实际上是披着“游戏外套”的新型网络赌博。赌博成员通过组织者引荐参与赌博,参赌人员先下载某麻将游戏APP,群主在APP内创建多个“亲友圈”,发展“亲友圈”成员进行赌博。此类新型网络赌博隐蔽性高、传播性强、社会危害面广。

手机打麻将 微信来结账

经过深入研判、缜密侦查,民警发现,群内参与赌博人员利用游戏APP账号登录进去后,按事先约

定的游戏积分规则开始赌博,组织者利用手机APP平台开设赌场抽头渔利和进行赌资结算。

每局结束后,参赌人员以微信发红包、转账等形式结算。群主向参赌人员抽取“房间费”,因每局赌博时间很短,群主“抽水”的频率非常高,涉案流水资金巨大。

警方出击 组织者被抓获

该案参赌人员众多且分布地域广,为及时打击此类网络赌博,在邯郸市公安局留置保障支队的大力支持下,永年区公安局刑警大队四中队、反诈部门民警密切配合,经缜密侦查,最终锁定组织者为邯郸市邯山区的王某,办案民警立即展开抓捕。

经过一天一夜蹲守,7月16日,民警将正在使用某麻将APP赌博的王某抓获,当场扣押涉案手机2部。经讯问,王某对使用多个微信号利用某麻将APP组织参赌人员赌博,从中抽头渔利的不法事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人王某因涉嫌开设赌场罪被永年警方依法采取刑事强制措施。

集中收网 多名参赌人员投案

犯罪嫌疑人王某落网后,办案民警循线追踪,线上线下同步展开侦查。经过近一段时间的努力,掌握了主要参与赌博嫌疑人的情况



嫌疑人在接受讯问。

并展开抓捕。

在强大的抓捕压力下,7月20日、21日、22日,主要参赌人员贾某、梁某、刘某、张某先后到永年区公安局投案自首。7月27日,随着又一名参赌涉案人员景某投案自首,截至目前,已有6名嫌疑人落网,案件在进一步侦办中。

网络并非法外之地

在侦查过程中,民警发现网络赌博相比传统赌博更为隐蔽、流动性更快,尤其在手机棋牌类游戏

中,不少群众心存侥幸心理而参与APP赌博。利用手机棋牌类APP赌博,虽然使了“障眼法”,但并不能改变其赌博的本质,嫌疑人通过微信拉拢参赌人员赌博并抽头渔利,是典型的开设赌场行为。

警方再次提醒:不单开设赌场涉及违法犯罪,参与网络赌博也涉及违法犯罪。网络不是法外之地,不管是线上还是线下,只要涉嫌赌博,警方将以“零容忍”的态度发现一起、查处一起!希望群众引以为戒,远离赌博,发现类似赌博APP时,应及时向公安机关举报。

男子大量持有假币受处罚

□ 王爱军 孙淑萍

男子将7600元假币存放在家中,妻子发现这笔钱后误认为是真币,并将钱拿到银行存储。近日,迁西警方破获一起持有、使用假币案。

男子陆某在2012年做买卖时收到了7600元假币,后将假币藏在自己家中。今年7月17日,陆某的妻子王某在家中找到了该7600元假币,误认为是真币,决定将这笔钱连同手里的钱一起存入银行。王某到银行存钱时,银行工作人员发现王某拿的钱是假币后报警。接报后,迁西县公安局经侦大队民警随即赶往现场,将王某控制。当日,王某的丈夫陆某主动到公安机关自首。

民警特别提醒,如果误收假币,不得再次使用,应上缴

当地银行或公安机关;看到别人大量持有假币,应劝其上缴,或向公安机关报告;发现有人制造、买卖假币,应立即向公安机关报告。

法律链接:

《中华人民共和国刑法》第一百七十二条的规定,明知是伪造的货币而持有、使用,数额较大的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处一万元以上十万元以下罚金;数额巨大的,处三年至十年有期徒刑,并处二万元以上二十万元以下罚金;数额特别巨大的,处十年以上有期徒刑,并处五万元以上五十万元以下罚金或者没收财产。根据最高人民法院相关解释,明知是假币而持有、使用,总面额在四千元以上不满五万元的,属于“数额较大”。

运输危化品不配备押运员

沧州对两名司机顶格处罚五万元

□ 刘茂林

近日,沧州市公安局渤海新区分局在危险化学品道路交通安全专项整治工作和“亮剑2020”打击整治专项行动中,依法对危化品运输车不配备安全押运员开出5万元最高额罚款单。

7月7日13时30分,该分局交警三大队民警查处了两名不按规定运输危险化学品的驾驶员,这两名驾驶员均驾驶着重型半挂牵引车,拉载32吨危险化学品,随车未配备押运员,执勤民警依法扣押这两辆嫌疑车辆,移交渤海新区公安分局南大港垦区派出所。

南大港垦区派出所对这两辆危险化学品运输车车主责令改正,并分别处以顶格罚款5万元。

相关链接:

不按规定运输危险化学品将被依法惩处。

《危险化学品安全管理条例》第八十九条规定,有下列情形之一的,由公安机关责令改正,处1万元以上5万元以下的罚款;构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚:

(一)危险化学品运输车辆未悬挂或者喷涂警示标志,或者悬挂或者喷涂的警示标志不符合国家标准要求的;

(二)通过道路运输危险化学品,不配备押运人员的;

(三)运输剧毒化学品或者易制爆危险化学品途中需要较长时间停车,驾驶人员、押运人员不向当地公安机关报告的;

(四)剧毒化学品、易制爆危险化学品在道路运输途中丢失、被盗、被抢或者发生流散、泄漏等情况,驾驶人员、押运人员不采取必要的警示措施和安全措施,或者不向当地公安机关报告的。

警惕!“金融创新”噱头下的投资诈骗

□ 陈振亚

近日,一些不法分子打着“金融创新”“区块链”的旗号,通过发行所谓“虚拟货币”“虚拟资产”“数字资产”等吸收资金,实则是炒作“区块链”概念,行非法集资、传销、诈骗之实。

识别这种骗局大家需要记住以下三大特点:

特点一:网络化、“高大上”

这种骗局主要通过网络或是聊天工具开展交易和收支现金。部分骗局包装得“高大上”,以获得境外优质“区块链”项目投资额度为由头,声称可代为投资。如果符合这样的特征,极可能是诈骗。消费者一旦上当受骗,资金可能被转移至境外,难以追回损失。

特点二:宣称“只涨不跌”“高收益低风险”

有的骗局利用虚拟货币、共享经济等概念炒作,甚至还请来名人为其“站台”宣传,强调“币值只涨不跌”“投资周期短、收益高、风险低”等,以各种噱头吸引消费者眼球。例如,近期国际金融市场波动较大,有平台开始炒作“虚拟货币是超越黄金白银的避险资产”概念,实际情况则是其价格大幅下跌,致使消费者损失惨重。不仅如此,这些平台还存在通过机器人程序刷量、篡改数据等行为,借以营造出虚拟货币交易市场的“繁荣”假象。在诱导消费者入场后,平台会采用各种操纵市场手段侵占消费者财产。

在消费者不知情的情况下,平

台通过高买低卖,高频交易等恶意操作程序侵占消费者财产。又如,平台使用横盘、拉盘、砸盘等技术手段操纵交易,消费者却无从知晓实际交易情况。还有的平台惯用“宕机”“拔网线”、冻结资产等手段使交易突然停滞,参与杠杆交易的消费者因无法主动平仓引发爆仓,最终损失惨重。

特点三:利诱投资者发展下线

不法分子以“静态收益——炒币升值获利”和“动态收益——发展下线获利”为诱饵,不仅吸引投资者投入资金,还利诱其发展下线,引诱更多人加入,具有非法集资、传销、诈骗等违法行为特征,最终会害人害己。广大消费者应主动增强风险防范和自我保护意识,不要盲目跟风参与相关投机行为。

特别提醒:

新型诈骗下,财产损失很难追回。

需要注意的是,一些虚拟货币交易平台注册或将服务器设置在境外,运营主体较为隐蔽,其通过频繁变更网站域名和服务器地址,以及采取线上导流线下交易等方式,逃避监管部门打击。他们的运营主体注册地、办公地以及业务开展区域常常不同,这导致投资者往往无法确定运营者身份,一旦发生财产损失很难追回。

因此,多个部门反复提示投资者,此类活动以“金融创新”为噱头,实质是“借新还旧”的金融投资诈骗,资金运转难以长期维系。投资者应当树立正确的投资理念,切实增强风险意识,一旦发现有任何机构涉及此类非法金融活动,应及时向有关监管部门举报,对其中涉嫌违法犯罪的,应及时向公安机关报案。

“仙人跳”演砸了一敲诈勒索团伙折戟霸州

□ 李冰

女子在宾馆内色诱男网友,发生关系后意欲敲诈勒索。在受害人拒不付钱时,竟真的拨打110报警,自投罗网。近日,霸州市公安局刑警大队褚河港中队打掉一敲诈勒索团伙,将犯罪嫌疑人薄某、马某、刘某抓获归案。

7月16日5时许,褚河港中队接马某报警称:她被人强奸了。接报后,民警立即展开调查,向马某询问案情的过程中,发现马某含糊其词,眼神闪烁不定。

民警根据多年办案经验,察觉到真实案情可能与马某所说不符,便对报警人马某继续询问,同时去案发酒店查看监控录像,现场勘查,调查取证。

民警初步判断,这是一起通过网上交友,色诱受害人后索要钱财的敲诈勒索案,也就是俗称的“仙人跳”。经过全面细致的调查,马某交代,7

月16日,马某、薄某通过微信认识,马某、薄某预谋假装喝醉,骗吕某到酒店开房,在马某自愿与吕某发生关系后,马某、薄某二人便恐吓称吕某强奸,向其索要76000元钱,否则就报警。但吕某拒不给钱,马某这才报了警。随后,民警迅速行动,在霸州市某小区内,将犯罪嫌疑人薄某抓获。

审讯过程中,民警感觉此二人作案手段娴熟,不像是新手,于是加大审讯力度,二人又供述出另一案件。7月14日,马某、薄某、刘某通过微信联系被害人陈某,并且让陈某带马某到廊坊市安次区一酒店开房,在马某自愿与陈某发生性关系后,马某等三人以同样的手段敲诈陈某及其家属85000元的不法事实。后民警在廊坊市安次区一饭店内将犯罪嫌疑人刘某抓获。目前,犯罪嫌疑人薄某、马某、刘某已被依法刑事拘留。

内侄无证车被扣 姑父醉驾来接人

□ 曹丽娅 刘莹

近日,驾驶人刘某无证驾驶被查处,不曾想前来接人的姑父竟是醉驾,于是现场上演喜剧性一幕,姑父、内侄陆续被查。

7月16日下午,正定县公安局交警大队民警在辖区重点路段开展酒驾专项整治行动。执勤民警对过往车辆进行检查,发现一辆黑色轿车形迹可疑。

当交警要求驾驶人出示驾驶证、行驶证等相关证件时,驾驶人神情紧张,言辞闪烁,迟迟拿出证件。在交警的再三督促下,刘某只得承认自己无证驾驶。

在接受处罚的过程中,刘某打电话让家里人来接他回去。一般将车扣

留后,驾驶人都会通知亲戚朋友前来接人,对于这样的举动,交警也并未放在心上。过了一会儿,执勤交警在临检点不远处发现一辆白色轿车停在熄火,位于后座的女子迅速下车与驾驶人互换位置。这一异常行为引起了执勤民警的警觉,随即上前询问,刚一靠近就闻到了驾驶人身上一股酒味儿。面对交警的询问,驾驶人柳某承认自己饮酒驾车的事实。

经呼气式酒精检测,柳某达到醉驾标准。而当交警询问柳某为何酒后开车上路时,柳某的回答令交警哭笑不得:“我是来接侄子的,他因为无证驾驶被你们查住了。”原来柳某的侄子正是刚刚因无证驾驶被查处的刘某。

捡到手机盗取钱款 东窗事发投案自首

□ 郭文芳

7月22日,博野县公安局经缜密侦查,破获一起银行卡钱款被盗案,抓获犯罪嫌疑人杨某。

5月29日,博野县城东镇某村代某向公安局刑警中队报案称:5月26日晚,自己的手机被盗,5月29日在银行取钱准备购买新手机时,发现自己的银行卡内的8149元存款被人取走,令人不解的是丢失的手机设置有数字密码及指纹密码,微信也设置了支付密码,银行卡存款丢失得非常蹊跷。

接报后,城关刑警中队办案民警经过一系列侦查,最终确定杨某有重大作案嫌疑,于6月下旬和7月中旬两次依法传唤杨某,杨某均不在家中。办案民警向杨某亲属讲明政策法律,敦促杨某到案。7月22日上午,杨某迫于压力到博野县公安局投案自首,如实供述了盗窃代某银行卡8149元钱款的不法事实。

原来,5月26日晚,城东镇某村李某约杨某到家中吃饭,杨某带女子张某一起去了李某家中,李某也约了朋友代某参加。席间,因为代某想让朋友拿着他的手机替他去买烟,就说出了手机解锁密码和支付密码,但朋友没有去,代某只好自己去买烟。杨某看代某喝了不少酒,就扶着他一起去了超市,在代某买完烟用手机付钱时,旁边的杨某记住了他的微信支付密码。次日,代某发现自己手机不见了,就找不到。而张某在李某家院外的土路上捡到一部手机,杨某一眼就认出是代某的手机。杨某思忖着代某手机微信里应该有钱,就想把钱据为己有。杨某先把代某手机微信绑定的银行卡上的钱款分几笔充值到代某的微信里,然后又从代某微信绑定的银行卡里将8149元钱款分两笔转账到自己的微信里。7月22日,犯罪嫌疑人杨某被依法刑事拘留。

公告